

## СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Ивета Венциславова Кънева – Санкова**, административен ръководител – председател на Районен съд - Оряхово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Оряхово.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисия по професионална етика при Окръжен съд – Враца, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Ивета Венциславова Кънева – Санкова има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 34/27.11.2011 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Кънева се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск и внушения от външен характер, обективна е при постановяване на решенията си. Осъществява принципа на независимост на магистрата, като защитава и утвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт и не допуска накърняване на тази независимост.

В работата си тя съблюдава принципа на безпристрастност, отнася се с необходимото уважение, както към колегите си магистрати, така и към съдебните служители. Зачита личното им достойнство и не създава впечатление за привилегироване.

Съдия Кънева - Санкова е толерантна и вежлива във взаимоотношенията си. Придържа се към добрите обноски и добрия тон, както в служебните си, така и в обществените си контакти.

Изразява открито позицията си и не допуска доносничество и интриги спрямо състава на съда.

Ивета Кънева - Санкова е квалифициран и професионално подготвен магистрат. Стреми се непрестанно да повишава своите познания, умения и лични качества, необходими при изпълнение на правомощията ѝ.

Съдия Кънева - Санкова спазва принципа на конфиденциалност, като пази служебната тайна в социалното си общуване и частния живот. Не допуска изнасяне на факти или сведения, станали и известни при и по повод изпълнение на служебните задължения.

В Инспектората към ВСС са постъпили следните жалби срещу съдия Ивета Венциславова Кънева - Санкова:

- с вх. № Ж-14-55/21.01.2014 г. по жалбата е извършено предварително проучване от инспектор и е изготвено становище с изх. № Ж-14-55/31.01.2014 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на ѝ.

- с вх. № Ж-02-23/27.09.2011 г., по която е извършено предварително проучване от инспектор и е изготвено становище с изх. № Ж-02-23/13.10.2011 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Кънева - Санкова.

В отдел „Инспекторат” към ВКП по отношение на съдия Ивета Венциславова Кънева – Санкова е постъпил сигнал и е образувана преписка № 419/2014 г. Преписката е прекратена поради липса на основания за проверка.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри една жалба срещу съдия Кънева – Санкова, с вх. № 94-00-155/2014 г., която на основание т. 16 и т. 17 от Вътрешните правила на КПЕПК, с резолюция на председателя на комисията е приета за сведение, тъй като не се излагат данни и описание на конкретни нарушения.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Ивета Венциславова Кънева - Санкова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Ивета Венциславова Кънева – Санкова декларации и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че Ивета Венциславова Кънева – Санкова, административен ръководител – председател на Районен съд – Оряхово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Оряхово.